



Z P R A V O D A J

N Á R O D N Í R A D Y S F Ř

2000 - 2003

ČÍSLO 9

PROSINEC 2001

Pán je blízko, radujme se!

At' láska Božího Syna, který se stal naším bratrem, naplní také naše srdce, abychom plnili vůli Otce, který je na nebesích, a stávali se tak jeho bratry a sestrami i bratry a sestrami všech lidí, které přišel vykoupit.

Požehnaný advent i vánoční dobu přeje

Národní rada

Útok proti Spojeným státům americkým (dopis generální ministryně sestry Emanuely)

My, sekulární františkáni, jsme povoláni k tomu, abychom byli nositeli pokoje, který je třeba neustále budovat, vyjadřujeme naše zděšení z útoků, které byly spáchány proti Spojeným státům americkým. Sdílíme bolest a zármutek zraněných a truchlících rodin a modlíme se k Bohu, aby jim byl útěchou v těchto tragických okamžicích. Cítíme potřebu sdělit našim sekulárním františkánským bratřím a sestrám v USA, jak jsme jim blízko v lásce a solidaritě.

Jsme přesvědčeni, že prostřednictvím násilí není možné vytvářet spravedlivější a bratrštější společnost, ve které mohou být naplněny oprávněné touhy všech lidí. To se může uskutečnit pouze prostřednictvím úcty k veškerému životu od okamžiku početí a v každé situaci, zvláště je-li ohrožena samotná lidská důstojnost.

Nabízíme náš příspěvek k budování civilizace, ve které se důstojnost lidské osoby, sdílená odpovědnost a láska mohou stát živoucí skutečností. František z Assisi nás zve k tomu, abychom zřekli násilí a vždy hledali cesty jednoty a bratrského shody prostřednictvím dialogu a v důvěře v přítomnost božského zárodku v každém člověku a v proměňující sílu lásky a odpuštění.

Nabízíme naši spolupráci se všemi lidmi, hnutími a institucemi, které podporují mír a spravedlnost při respektování jejich skutečných základů.

Řím, 13.9.2001

Předsednictvo mezinárodní rady SFŘ

Čím budeme žít?

(Duchovní zaměření SFŘ v novém církevním roce)

Na letošní říjnové františkánské pouti na sv. Hostýně, při které jsme slavnostně obnovovali svou trvalou profesi, se národní ministr SFŘ, Petr Alexa, dotkl několika myšlenek. Vyzdvihl prohlubování františkánské spirituality pro každého člena SFŘ se zaměřením na františkánské charisma minority (pokory, chudoby) a fraternity (bratrství). A právě **bratrství** vyhlásil jako téma k rozjímání a uskutečňování v našich společenstvích pro příští rok. V tom nám mohou dobře pomoci i naše společná setkání jak v místní rovině tak i oblastní setkání s druhými společenstvími.

Učme se společně "radovat s radujícími a plakat s plačícími." Snažme se vidět potřeby druhých, společně se za tyto potřeby modlit, dle možnosti účinně jim pomáhat a také se jimi nechat povzbuzovat.

V každém našem společenství at' je prohlubována vzájemná bratrská láska s pokorou, tak jak to uskutečňoval náš otec František a jak to po nás chce Kristus Pán. Nebojme se setkávat se a sloužit druhým.

"At' sekulární františkáni všechny lidi přijímají pokorně a laskavě jako dar od Pána a jako obraz Kristův. Smysl pro bratrství at' jim dá radost a ochotu být zajedno se všemi lidmi, zvláště s nejmenšími."

Tolik řehole našeho řádu.

Marie Husková, člen NR pro oblastní setkání

P.S. Příští tři roky se budeme postupně věnovat základům františkánské spirituality a každý rok bude zaměřen na určitý její důležitý prvek. Zaměření na bratrství (fraternitu) se budeme podrobněji věnovat na stránkách Poutníka. Úvodní článek *Žít spiritualitu sekulárního františkána v dnešní době* (vystoupení národního ministra SFŘ na letošní františkánské pouti na sv. Hostýně) přináší prosincové číslo časopisu Poutník.

Výzva Svatého otce

Svatý otec Jan Pavel II. nás vyzval před modlitbou Anděl Páně 18.11.2001, abychom pátek 14. prosince 2001 (předposlední den posvátného muslimského měsíce ramadánu) prožili jako den postu a během něho se vroucně modlili, aby Bůh dal světu stálý mír, založený na spravedlnosti, a aby dal lidem nalézt vhodná řešení mnoha konfliktů, které trýzní svět. To, co se ušetří postem, může být dáno k dispozici

chudým, zvláště těm, kteří v těchto dnech trpí následky terorismu a války (např. prostřednictvím České katolické charity). Sv. otec má také v úmyslu pozvat zástupce světových náboženství 24. ledna 2002 do Assisi na modlitby za překonání rozporů a za šíření opravdového míru. U kajících bratří a sester by tato výzva měla dojít zvláštního sluchu. Pamatujme také v modlitbách na připravované setkání v Assisi.

Zpráva o františkánské pouti na Hostýn

První účastníci Františkánské poutě se začali na Svatém Hostýně scházet během krásného pátečního odpoledne babího léta 5. října 2001. Příroda, slunce, podzimní stromy, to vše volalo po oslavě Božeho stvoření. Po večerní mši svaté jsme se klaněli Pánu při adoraci v bazilice za meditativních melodií Taizé. Plánované zpěvy v aramejštině se nekonaly, protože zpěvačka, sestra Marie Kubátová z Brna, musela svoji účast na Františkánské pouti odříci. V adoraci jsme pokračovali noční stráží v kapli poutního domu, ve které se střídali poutníci Františkánské poutě. Ráno proběhlo obvyklé setkání poutníků s národní radou, zahájené modlitbou ranních chval. Poutní mši svatou celeburoval provinciál bratrů minoritů, P. Stanislav Gryň OFMConv. a během mše svaté jsme obnovili svoje profesní sliby. Oficiální program poutě byl zakončen svátostným požehnáním. Po obědě měli poutníci možnost ještě shlédnout křesťanské představení Srdíčko, loutkového sboru z brněnské farnosti Svatých Janů.

Anežka Fišerová

Zpráva o vizitaci

Ve dnech 25.-28.10.2001 proběhla v Praze bratrská a pastorační vizitace národního bratrského společenství. Přijeli na ni nám již dobře známá sestra Wilhelmina Visser-Pelsma z Holandska, členka Předsednictva Mezinárodní rady SFŘ a zástupce zemí německé jazykové skupiny, mezi které patříme spolu s celou střední a východní Evropou i my, a P. Ivan Matić OFM, jeden z čtyř generálních duchovních asistentů. Ve čtvrtek 25.10. večer se

vizitátoři setkali v kryptě kostela sv. Bartoloměje se zástupci pražských společenství a poté při společné večeři s provinciálem kapucínů P. Lukášem Šebákem OFMCap. a dalšími bratry z komunity u sv. Josefa v Praze. V pátek 26.10. dopoledne se vizitátoři setkali s pražským pomocným biskupem Mons. Jaroslavem Škarvadou a odpoledne s národními duchovními asistenty, P. Antonínem Klaretem Dabrowským OFM a P. Augustinem Šváčkem OFMCap., přítomen byl také duchovní asistent 20 místních bratrských společenství br. Česlav Křížala OFM. Setkání bylo zaměřeno na kvalitu duchovní asistence, vzájemnou komunikaci a spolupráci mezi duchovními asistenty na místní a národní úrovni a na spolupráci s 1. řády. V sobotu 27.10. se vizitátoři sešli se všemi členy národní rady. Toto setkání bylo zaměřeno na formaci, spolupráci s františkánskou rodinou a mládeží. Navečer se vizitátoři sešli s provinciálem minoritů P. Stanislavem Gryňem OFMConv. V neděli se sekulární členové národní rady účastnili na mši sv., kterou celeburoval P. Ivan Matić, pak následovalo zakončení vizitace. Odpoledne odletěla sestra Wilhelmina domů, br. Ivan zůstal ještě do pondělí. V neděli odpoledne se ještě setkal s bratry františkány v Praze u Panny Marie Sněžné a s místním společenstvím SFŘ Panna Maria Sněžná – rodiny, kterému požehnal s jedním z dětí v náručí. Děkujeme především bratřím kapucínům za to, že jsme od čtvrtka do neděle mohli využít pohostinství jejich kláštera v Praze u Lorety a také sestře Wilhelmině a br. Ivanovi za povzbuzení.

Petr Alexa

Pozvánky

Mimořádná legislativní kapitula

Na středu **8.5.2002** svolávám do Brna mimořádnou legislativní kapitulu, jejímž úkolem bude schválení nových Národních stanov SFŘ v souladu s novými Generálními konstitucemi. Návrh textu stanov spolu s podrobnějšími informacemi o kapitule obdržíte začátkem příštího roku.

br. Petr Alexa

Tříkrálové oblastní setkání SFŘ v Brně

Zve na ně společenství SFŘ v Brně při klášteře kapucínů. Uskuteční se **6.1.2002**, začíná ve 14 hodin mší sv. v kapucínském kostele Nalezení sv. Kříže.

Tříkrálové setkání františkánské rodiny v Praze

Uskuteční se 6.1.2002 u bratří minoritů na Starém Městě. Zahájení bohoslužbou slova ve 14 hodin v kostele sv. Jakuba, společný program pokračuje v sousedním minoritském klášteře v Lucemburském sále.

Exercicie v roce 2002

Exercicie pro SFŘ a přátele sv. Františka se uskuteční v Exercičním domě kapucínů v Praze od **3.3.2002 (18 hodin) do 9.3.2002 (12 hodin)**, téma: Jak následovat Krista a jeho služebníka Františka. Exerციátor: P. Augustin Šváček OFMCap. Přihlášky posílejte na adresu: Exerciční dům kapucínů, Loretánské nám. 6a, 118 00 Praha – Hradčany, tel.: 02-33358518, email: e.dum@mbox.vol.cz nebo ed.praha@volny.cz

Formační semináře Velehrad 2002

Národní rada – formační tým připravuje formační semináře, které budou probíhat v **poutním domě Stojanov na Velehradě u Uherského Hradiště** takto:

pro duchovní asistenty SFŘ a animátory **od čtvrtka 14.2.2002 do pátku 15.2.2002**,

pro ministry a formátory místních společenství nebo ministrem delegované zástupce **od pátku 15.2.2002 (18:00) do neděle 17.2.2002 (12:00)** – viz příloha Zpravodaje.

Cyrlometodějská pouť: Levý Hradec - Velehrad

Zahájení 9.2.2002 v mši sv. v 9:30 v kostele na Levém Hradci, kterou celebruje otec biskup Jaroslav Škarvada (odjezd vlakem z Prahy-Masarykova nádr. v 8:40).

Jednotlivé etapy pěší poutě:

9.2. Levý Hradec – Praha-Karlín (16 km)

10.2. Praha-Karlín – Úvaly (23 km)

9.3. Úvaly - Plaňany (21 km)

20.4. Plaňany - Malín (26 km)

11.5. Malín - Golčův Jeníkov (22 km)

15.6. Golčův Jeníkov – Chotěboř (22 km)

27.7. Chotěboř - Žďár nad Sázavou (28 km)

19.8. Žďár nad Sázavou - Velké Meziříčí (33 km)

20.8. Velké Meziříčí - Tišnov (33 km)

21.8. Tišnov - Křtiny (33 km)

22.8. Křtiny - Milonice (33 km)

23.8. Milonice - Buchlovice (28 km)

24.8. Buchlovice - Velehrad (8 km)

Výzva k modlitbě

13.8.2001 k sobě Pán povolal ve věku nedožitých 66 let **bratra Jaroslava Julínka** ze společenství Brno – Husovice, 13.9.2001 **bratra arch. Tomáše Černouška**, trvalého jáhna, ze společenství Olomouc a 22.9.2001 **sestru Josefu Jančíkovou** ze společenství Olomouc.

V neděli 11.11.2001 kolem páté hodiny ranní si Pán povolal ministra MB Moravská Třebová I, **bratra Josefa Hampla**. Zemřel zaopatřen svátostmi na následky mozkové mrtvice, která ho postihla předchozí úterý.

Děkujeme Pánu za věrnou a obětavou službu těchto našich bratří a pro řád i Boží království. Kéž je Pán bohatě odmění.

Společenství, která po třech letech (od roku 1998) nezažádala podle GK o bratrskou (B) nebo pastorační (P) vizitaci nebo volební kapitulu (VK):

Blažovice P+B, Brno-Husovice P, Brno-minorité P, Liberec P+B, Podolí u Brna P+B, Praha Krč P+B, Příbram P, Sobiňov - Sopoty P+B+VK.

Prosíme ministry, aby do konce prosince 2001 zaslali na sekretariát žádost s uvedením tří navrhovaných termínů místa a doby setkání.

Ptáte se a my odpovídáme na vaše dotazy

Těšíme se stále výsadě generální absoluce?

Co se stalo s **generální absolucí**, kterou našemu řádu umožňovala řehole Lva XIII? - zajímalo bratra Václava Sokola ze společenství v Brně Husovicích a možná i další terciáře, kteří studují nejen řeholi současnou, ale i ty předcházející.

Podle Řeholní knihy 3. řádu z roku 1938 byla generální absoluce “požehnání Církve svaté, spojené s plnomocnými odpustky” a udělovala se knězem veřejně od oltáře nebo soukromě ve zpovědnici. Generální absoluce podle řehole Lva XIII. tedy nebyla svátostnou (generální) absolucí – rozhřešením ve svátosti smíření. Současný Kodex kanonického práva používá termín “absolutio generalis” (generální absoluce), který se do češtiny překládá jako “společné rozhřešení” (viz kán. 960-963), pouze pro případ svátostného rozhřešení více kajících najednou, které je na našem území dovoleno pouze v případě nebezpečí smrti, kdy kněz nestačí vyslechnout zpovědi jednotlivých kajících (srov. kán. 961, §1,1). Termín “generální absoluce” ve smyslu požehnání spojeného s plnomocnými odpustky (podle řehole Lva XIII.) se tedy v současnosti již nepoužívá, působil by jen zmatek, jak vyplývá z výše uvedeného. Také nový Enchiridion odpustků (Předpisy a ustanovení o odpustcích) schválený Janem Pavlem II. v roce 1999 (český překlad České biskupské konference vydala Matice cyrilometodějská v roce 2000) tento termín nezná. Uvádí ale mnoho modliteb, úkonů či požehnání spojených s plnomocnými či částečnými odpustky, které mohou získat všichni věřící. Je otázka, zda o těchto možnostech víme a zda je využíváme.

KOS (F) se hlásí:

Vzájemně spojení společenstvím modliby oslavíme v nejbližších dnech výročí s těmito bratřími a sestrami:

Výročí narození

Pospíšilová Helena	Praha – Spořilov	5.10.1931	70 let
Brodová Alžběta	Karviná - Fryštát	28.12.1908	93 let
Szewieczková Emilie	Karviná - Fryštát	23.12.1909	92 let
Bradáčová Marie Barbora	Nivnice	4.12.1919	82 let
Bradáč František Antonín	Nivnice	8.12.1931	70 let
Geistová Marie	Jindřichův Hradec	24.12.1931	70 let
Matušů Anežka Zdislava	Zlín	9.12.1941	60 let
Kubišová Eva Anežka	Opočno	15.12.1961	40 let

Tuček František Bernardin	Červený Kostelec	1.12.1971	30 let
Kavka Rudolf Tomáš	Červený Kostelec	21.12.1971	30 let
Franková Alojzie	Český Těšín	14.1.1900	102 let
Saxl Bedřich	Čáslav	4.1.1917	85 let
Novotná Anežka Alžběta	Újezd u Uničova	14.1.1917	85 let
Šolcová Marie Magdalena	Újezd u Uničova	16.1.1922	80 let
Blahutová Helena	Karviná - Fryštát	15.1.1932	70 let
Albrecht Jiří Jan Křtitel	Liberec	17.1.1937	65 let
Požizková Jarmila	Kroměříž	5.1.1942	60 let
Batůšková Vladimíra Anežka	Staré Město	29.1.1942	60 let
Borský Vojtěch Vavřinec	Praha PMA	23.1.1947	55 let
ing. Vomáčka František	Prerov	29.1.1962	40 let
Běhounková Blanka Anežka	Praha – Krč	29.1.1967	35 let

Výročí profese

Smrčinová Anna Alžběta	Praha – Krč	12.12.1981	20 let
Řeháčková Růžena Anděla	Moravská Třebová II	1.12.1991	10 let
Jirková Veronika	Moravská Třebová	21.12.1991	10 let
Holásek Petr	Uherské Hradiště	7.12.1996	5 let
Šilhavíková Vlasta Dominika	Uherské Hradiště	7.12.1996	5 let
Vyhňáková Květoslava Pavla	Brno, kapucíni	8.12.1996	5 let
Brázdilová Růžena Vojtěška	Újezd u Uničova	8.12.1996	5 let
Kubičková Anna Klára	Zlín	8.12.1996	5 let
MUDr. Chmelařová Věra	Česká Třebová	10.12.1996	5 let
Kotrbová Marie	Čáslav	14.12.1996	5 let
ing. Müller Miloslav	Praha - Spořilov	10.1.1987	15 let
Zajíc Jiří Jan	Praha - Spořilov	10.1.1987	15 let
Klečatská Blažena	Plzeň	20.1.1992	10 let
Kučera Milan Ludvík	Plzeň	20.1.1992	10 let
Kučerová Ludmila Marie Františka	Plzeň	20.1.1992	10 let
Janíček Alois	Šternberk	26.1.1992	10 let
Slimaříková Marie	Šternberk	26.1.1992	10 let

Do našich modlitebních úmyslů i sdílení vnitřní radosti zahrnujeme i ty bratry a sestry, jejichž výročí se cestou ke zveřejnění vytratila.

POKOJ A DOBRO! Marie Magdalena

Kalendář SFŘ na rok 2002

Žádáme všechny organizátory oblastních setkání a jiných františkánských akcí, aby na termíny akcí pořádaných národní radou SFŘ (v kalendáři vyznačeny tučně) nepřipravovali žádné akce vlastní. Zároveň prosíme, abyste nám oznámili včas data vašich akcí na adresu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter, Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, email: reggie@volny.cz.

- 6.1. Tříkrálové oblastní setkání SFŘ, Nalezení sv. Kříže (od 14 hodin), Brno
- 6.1. Tříkrálové setkání františkánské rodiny, Sv. Jakub (od 14 hodin), Praha
- 9.2. zahájení Cyrilometodějské pouti, mše sv. 9:30, Levý Hradec
- 14.-15.2. seminář pro duchovní asistenty a animátory, Stojanov, Velehrad
- 15.-17.2. seminář pro ministry a formátory, Stojanov, Velehrad
- 3.-9.3. - exercicie, Praha, klášter kapucínů
- 13.4. nebo 20.4. - pouť ke hrobu dr. Františka Noska, Poříčí n. Sáz.

4.5. - mariánská pouť Prahou

8.5. – legislativní národní kapitula SFŘ, Brno

- 1. týden v červenci - setkání fr. mládeže na Cvilíně
- 11.-25.8. Celoevropské setkání sekulárních františkánů EUFRA (Schmochnitz u Budyšina v Lužickém Srbsku)
- 22.-26.9. - exercicie, Velehrad, Stojanov

4.-5.10. - svatohostýnská františkánská pouť

Vydává NR SFŘ, adresa sekretariátu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter,
Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, email: reggie@volny.cz, [http:// www.volny.cz/sfr](http://www.volny.cz/sfr)
název účtu: Sekulární františkánský řád, číslo účtu: 1686551329/0800

PÁN MI DAL BRATRY!

Formační seminář Velehrad 2002

Milé sestry, milí bratři ve službách ministrů a formátorů MBS. Národní rada – formační tým, pro Vás připravuje formační seminář, který bude probíhat

**na Velehradě u Uherského Hradiště
od pátku 15.2.2002 (18,00)
do neděle 17.2.2002 (12,00).**

Tématem semináře je

“Fraternita – bratrství”,
které bychom chtěli zde opravdu prožít.

Seminář je určen pro ministry a formátory, nebo ministrem delegované zástupce.

Cena za ubytování a stravu je asi 500,- Kč.

Přihlášky (i omluvenky) zasílejte
nejpozději **do 15.1.2002** na adresu:

DAMIÁN MATOUŠEK

Zahradní 385

66456 Blučina

tel. 05/47235408

mobil – 0723/577968

email – p.d.matousek@volny.cz



Pokud se nebudete účastnit použijte přihlášku jako omluvenku.

PŘIHLÁŠKA NA FORMAČNÍ SEMINÁŘ VELEHRAD 15.2.-17.2. 2002

Místní bratrské společenství

přihlašuje

-

nepřihlašuje (omlouváme se)

na formační seminář Velehrad 2002, tyto své členy:

ministr (nebo jeho zástupce)

na semináři bude od (datum) do

formátor (nebo jeho zástupce)

na semináři bude od (datum) do

datum, podpis ministra: